Teste N.° 2 — Proposta de resolugao

1. Opcgao (A)
Percentagem de votos invalidos: 100% — 88% = 12%
Numero de votantes: 138 + 0,12 = 1150

Numero de associados que nao votaram: 1250 — 1150 = 100

Percentagem de abstencgao: % X 100 = 8%

2,
2.1 Instituigdo A: 5000 x (1 + 0,02)?> ~ 8203,03 €
Instituigao B: 5000 x (1 + %)Zsm ~ 8037,05 €
A instituicdo que apresenta a modalidade mais rentavel € a A.
2.2 Calculo do valor do imposto a pagar pelo casal, no caso de entregarem duas declaragdes:

Seja x o rendimento coletavel da Joana.
x+054x =43120 © 1,54x =43 120 & x = 4? ;io < x =28000
O valor do rendimento coletavel da Joana é 28 000 € e o valor do rendimento coletavel do
Filipe € 43 120 — 28 000 = 15120 €.
Considerando a tabela de IRS apresentada, a taxa de IRS a aplicar ao rendimento da Joana
€ 37% e a parcela a abater é 3299,12, e a taxa de IRS a aplicar ao rendimento do Filipe é
26,5% e a parcela a abater € 1106,73. Assim:
28 000 x 0,37 — 3299,12 = 7060,88 €
15120 x 0,265 — 1106,73 = 2900,07 €
O valor do imposto a pagar pelo casal, no caso de entregarem duas declaragées, é:
7060,88 + 2900,07 € = 9960,95 €
Calculo do valor do imposto a pagar pelo casal, no caso de entregarem uma declaragao
conjunta: 43 120 + 2 = 21 560 €
Considerando a tabela de IRS apresentada, a taxa de IRS a aplicar a um rendimento coletavel
de 21560 é 35% e a parcela a abater é 2772,14.
Assim:
21560 % 0,35 —2772,14 = 4773,86 €
O valor do imposto a pagar pelo casal, no caso de ser apresentada uma declaracao conjunta
€ 4773,86 X 2 = 9547,72 €.
Desta forma, conclui-se que a Joana nao tem razao e que a situagdo mais vantajosa seria a
entrega de uma declaragao conjunta.
A diferenca de valor entre as duas opgdes € 9960,95 — 9547,72 = 413,23 €.
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3.1

0 14 14
1 12 26
2 11 37
3 5 42
4 6 48
5 2 50

3.2 Opcao (B)
Numero de aulas em que foram registadas, pelo menos, 3 faltas de material: 5+ 6 +2 =13

Percentagem de aulas em que foram registadas, pelo menos, 3 faltas de material:

13 100 = 26%
50 - ape

— _ 14X04+12X1+11X2+4+5X3+6X4+5%X2

3.3 x = 1,66
50

Numero de estudantes inquiridos: 120 + 0,24 = 500

Frequéncia relativa, em percentagem, referente ao niumero de estudantes cujo tempo que, em

média e por semana, dedicam a pratica de atividade fisica se situa no intervalo [120; 180][:

80
=00 % 100 = 16%
Assim:

a+24+16=44<=a=4%

Ordenando os valores registados:
23 23 24 25 31 31 32 33 34 35 38 38 38 42 42 44 50 50 51

Como sao 19 dados, a mediana ocupa a posigao 192—+1 = 10.

Assim, a mediana é 35.

| = b); Il —a); lll = b); IV-c)

A variavel em estudo € uma variavel quantitativa discreta.

A moda é o valor com maior frequéncia absoluta. Nesta distribuicao, a moda é 2.

Inserindo numa lista da calculadora gréafica os valores da tabela, obtemos o valorde Q; = 1 e de
Q5 = 3, 0 que nos permite concluir que a amplitude interquartil € 3 — 1 = 2, e ainda que o valor

do desvio-padrao, arredondado as décimas, é 1,3.
Opgéo (D)

0,25 x 184 = 46
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8. Para resolver os dois itens seguintes, comecemos por inserir, na calculadora grafica, as listas

com os dados apresentados:

x y
190 60
185 58
200 65
195 62
180 57
210 68
205 70
175 55
192 63
198 66
185 59
188 61
202 67
170 54
194 64
183 60
200 62
210 69
178 56
195 65

8.1 Opcgao (D)

Recorrendo a calculadora grafica, obtemos o valor, com aproximagao as centésimas, do

coeficiente de correlacao linear relativo a este conjunto de dados: 0,96

8.2 Recorrendo, novamente, a calculadora gréfica, obtemos os valores de a e de b, da equagao

da reta de regressao linear, com quatro casas decimais: a = 0,3991 e b = —14,4713

Desta forma, a equacgao da reta de regressao linear € y = 0,3991x — 14,4713.

Com base neste modelo, a frequéncia cardiaca, em repouso, de um atleta cuja frequéncia

cardiaca maxima medida € 186 bpm, com arredondamento as unidades, é:

y =0,3991 x 186 — 14,4713 =~ 60

9. Opcao (Il

A opcéo (I) é rejeitada pelo valor de a que deveria ser negativo.

O diagrama de dispersédo apresentado sugere uma forte associagdo linear negativa entre as

duas variaveis, pelo que o valor de r devera ser préximo de —1, o que invalida a opgao (lll).
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